

Anton Pavlica

SPOMINI IN UTRINKI



*Príjazna vasica v dolini,
vsi v tebi so naši spomini*

POSLEDNJI MAISTROV BOREC IZ RIHEMBERGA



Jožef (Pepi) Ličen
Fotografija je bila posneta v Lipici na Krasu, ko je praznoval 90. rojstni dan.

V Novem Sadu je 4. januarja 1996 umrl gospod Jožef (Pepi) Ličen, doma iz Rihemberga na Vipavskem. Rodil se je 31. maja 1896 v znani trgovski družini. Nekdaj so imeli Ličnovi v Rihembergu hotel in veliko posestvo. Hotel so leta 1944 porušili Nemci. Po vojni je še dolgo stalo hotelsko zidovje, ki ga je kasneje takratna oblast porušila do tal in zravnala z zemljo. Tako se je tragično končala tudi najlepša gradbena arhitektura v Rihembergu, pri kateri je kot gradbeni strokovnjak sodeloval ing. arh. Maks Fabiani, doma iz Kobdilja na Krasu. Ličnov rod je prišel v Rihemberg že pred več stoletji, o čemer priča tudi kamnita plošča na severni steni farne cerkve v Rihembergu. Življenjska

pot Ličnovih je dolga in bogata. Prihajajo z Gornjesaškega. Najprej so bili trgovci in prevozniki od Črnega morja v notranjost takratnih dežel v tem delu sveta, potem ladjarji in prevozniki po Donavi. Hotelirstvo, sadjarstvo, graditev kulturnih in gostinskih objektov in nazadnje kmetovanje so bile dejavnosti na njihovi dolgi in bogati življenjski poti. V Novem mestu še danes služi svojemu namenu kinodvorana, ki je bila sezidana in podarjena s strani Ličnovih takratnemu mestu ob reki Krki.

V družini so imeli pet otrok: tri fante in dve deklici. Pepijev oče Maks je bil poročen s Katarino Luznik, rojeno v Gorici. Oba sta umrla med drugo svetovno vojno v Sarajevu v velikem pomanjkanju. Jožef je bil najstarejši v družini. Za časa prve svetovne vojne sta bila z bratom Maksom vojaka in oficirja na soški fronti v sestavi avstrijske armade.

Po zlomu Avstrije leta 1918 sta se, kot mnogi primorski fantje, priključila Maistrovim četam za obrambo severne meje. V tem sestavu je bilo samo iz Rihemberga okrog 45 prostovoljcev.

Ko je naše kraje zasedla Italija, so Ličnovi pri italijanskih oblasteh padli v nemilost. Umaknili so se v takratno Jugoslavijo in v Rihembergu razprodali vse premoženje in hotel. Brat Maks je na Prevaljah (Koroška) kupil parno žago in postal veletrgovec z lesom. Jože je odšel v Novi Sad in se zaposlil kot elektroinženir. Leta

1951 se je v Novem Sadu poročil s Heleno Ezegeđi. Najmlajšega brata Dimitrija so likvidirale povojne oblasti v Sremski Mitrovici leta 1946. Pokopan je v Indjiji. Brat Maks je umrl na Prevaljah leta 1981. Tam je tudi pokopan.

Po osvoboditvi so njegovo lesno podjetje na Prevaljah nacionalizirali. Denacionalizacija še danes ni bila izvršena.

Kot zanimivost naj omenim, da je bil takrat predsednik kmetijske zadruge na Prevaljah Prežihov Voranc (Lovro Kuhar). Ličnovi so prišli z njim v spor zaradi nacionalizacije svojega imetja.

Na povabilo Antona Pavlice je inž. Pepi Ličen po šestdesetih letih obiskal njegov Rihemberg. Pevci iz Branika so ga na sprejemu počastili z ubranim petjem.

Priloge

Anton Ličen



ANTON LIČEN

Agent pri avstrjski Lloyd

Častni avstro-ogrski konzul

Vitez reda Franca Jožefa I

Komandant reda svetega Gregorja

Vitez romunske zvezde

v posesti reda Medjidić 5. razred

umrl 4. januarja 1898 v starosti 70 let



to je osmrtnica gospoda Antona Ličena

Žaljoči ga. Fani Abram rojena Ličen in rjeni otroci, gospa Giovana Robic rojena Ličen in rjeni otroci, nečaki: Maximilian, Ignac j, Anton in Victor, nečakinje: Louise, Antoinette, Catherine in Rose..., svakinja Anna Hesse in rjeni otroci, vam z žalostjo sporočajo žalostno vest o kruti izgubi za njih pogrešane osebe: brat, stric in svak

ANTON LIČEN

Agent pri avstrjski Lloyd
 Častni avstro-ogrski konzul
 Vitez reda Franca Jožeta I
 Komandant reda svetega Gregorja
 Vitez romunske zvezde
 v posesti reda Medjidjić 5. razred
 umrl 4. januarja 1898 v starosti 70 let
 oskrb jen s sakramenti cerkve.

In vas vjudno vabimo, da se udeležite v torek 18. januarja ob 11h, pogrebne maše za mir rjegove duše. ki bo v katoški kapelici, kjer so rjegovi posmrtni ostanki, kot tudi na poreb, ki bo istega dne ob 14h

Molite zarj.

Costantza, januar 1898

on je pa brat od Katarine poročene Zorn.

Obisk Jožefa Lična v Braniku 23. 11.1989



Zapel mu je moški pevski zbor



Po 65 letih Jožef Ličen na srečanju z vrstniki Maistrovimi borci iz Rihemberka: od leve proti desni sedijo soproga Maksa Lična, Jožef Ličen, Jože Jogan, Franc Fabjan in Franc Pavlica



Jožef Ličen s svakinjo, ženo brata Maksa

Objava v Primorskih novicah, 31.5.1994

Maistrov borec



Danes praznuje **Jože Ličen Pepi** 98 rojstni dan. Sedaj živi v Novem Sadu, doma pa je iz Branika, kjer se je rodil v znani trgovski družini. Bil je eden od 45 prostovoljcev iz Branika, ki so sodelovali v bojih za severno mejo pod vodstvom generala Maistra. Po italijanski zasedbi Primorske se je elektroinženir Jože Ličen Pepi naselil v Novem Sadu.

*Paula vrtičarica
31.V.94*